
Η Ιαπωνία, ο µεγαλύτερος εισαγωγέας
σιτηρών, σκοπεύει να ενισχύσει τις

εγχώριες επιχειρήσεις τροφίµων για να
επενδύσουν στο εξωτερικό, προκειµένου να
εξασφαλιστεί σταθερή διάθεση πρώτων υλών.
Θα χορηγηθούν δάνεια σε επιχειρήσεις ώστε να
ενοικιάσουν καλλιεργήσιµες εκτάσεις σε
αναπτυσσόµενες χώρες, ενώ παράλληλα θα
γίνουν επενδύσεις σε έργα υποδοµής, όπως
αποθήκες και λιµάνια στις χώρες αυτές.
Εισαγωγείς τροφίµων όπως η Νότια Κορέα και η
Σαουδική Αραβία λαµβάνουν µέτρα προκειµένου
να αυξήσουν τις αγροτικές επενδύσεις τους
διεθνώς µε στόχο να εξασφαλίσουν µια
σταθερότητα στις τιµές και στις προµήθειες
τροφίµων, ιδιαίτερα µετά το περυσινό ράλλυ των
τιµών σε ρύζι και αλεύρι.
Η Ιαπωνία εισάγει το 60 % των τροφίµων της και
πέρυσι κάλυψε σχεδόν ολοκληρωτικά τις ανάγκες
της σε καλαµπόκι αγοράζοντας από τις Η.Π.Α.,
τον παγκόσµιο ηγέτη σε εξαγωγές. Η απεξάρτηση
από το αµερικανικό καλαµπόκι είναι ακόµη ένα
στόχος σύµφωνα µε το υπουργείο Γεωργίας
της χώρας.

Στο σχέδιο της κυβέρνησης περιλαµβάνονται
επενδύσεις στη Λατινική Αµερική, την κεντρική
Ασία και την Ανατολική Ευρώπη, κυρίως για
καλλιέργειες καλαµποκιού σόγιας και σιτηρών.
Επιπλέον οι εταιρείες θα ασφαλίζονται σε
περίπτωση ζηµιών που προκύψουν από
περιορισµούς στις εξαγωγές που θα επιβάλουν
κάποιες χώρες. Πέρυσι η Ρωσία, το Καζακστάν
και η Ουκρανία επέβαλαν περιορισµούς στις
εξαγωγές σιτηρών προκειµένου να καλυφθεί η
εσωτερική ζήτηση, γεγονός που οδήγησε σε
περαιτέρω αύξηση των τιµών.
Η Σαουδική Αραβία, θα συστήσει ένα κεφάλαιο
800 εκατοµµυρίων δολαρίων ώστε να αυξήσει τις
επενδύσεις στην αγροτική παραγωγή εκτός των
συνόρων της.
Στόχος της ιαπωνικής κυβέρνησης είναι η χώρα
να γίνει αυτάρκης σε σιτηρά κατά 45% µέχρι το
2015, ώστε να αποφύγει δυσάρεστες εξελίξεις µε
την αύξηση των τιµών σε διεθνές επίπεδο. Για να
γίνει 100% αυτάρκης σε αγροτικά προϊόντα η
Ιαπωνία θα χρειαζόταν 170 εκατοµµύρια
στρέµµατα καλλιεργήσιµης γης, ενώ σήµερα
διαθέτει µόνο 50 εκατοµµύρια στρέµµατα.
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Οι µεγάλες κτηνοτροφικές µονάδες
χοίρων στο Μεξικό, αρνούνται την

ευθύνη για τη διάδοση της νόσου που έχει
στοιχίσει µέχρι στιγµής τη ζωή σε περισσότερους
από 150 ανθρώπους.
Ωστόσο, βουλευτές της πολιτείας Βερακρούς,
κατηγορούν τις κτηνοτροφικές και πτηνοτροφικές
µονάδες ότι δεν τηρούν τους κανόνες ασφαλείας
µε αποτελέσµατα να διαδοθεί ο ιός. Πριν από
µερικές ηµέρες η τοπική κυβέρνηση της
Βερακρούς επιβεβαίωσε ότι ένα πεντάχρονο
κορίτσι που κατοικεί κοντά σε µια αµερικανικών
συµφερόντων κτηνοτροφική µονάδα, ασθένησε
από τον ιό της γρίπης των χοίρων. Επιπλέον
αναµένεται να γίνει εκταφή δύο παιδιών που
πέθαναν τον Μάρτιο και τον Φεβρουάριο
αντίστοιχα, στην ίδια περιοχή και θα γίνουν
εξετάσεις για πιθανά δείγµατα του ιού.
Η ένωση κτηνοτροφικών µονάδων χοίρων του
Μεξικού, υπογραµµίζει ότι ο ιός δεν ξεκίνησε από
τα χοιροστάσια της χώρας, και έχει αναθέσει σε
ανεξάρτητους φορείς και στο πανεπιστήµιο της
πόλης του Μεξικού να διεξάγουν έρευνες για το
αν ο ιός ξεκίνησε από τα γουρούνια.

Τη ίδια στιγµή η Granjas Carroll, µια από της
µεγαλύτερες µονάδες εκτροφής χοίρων στο
Μεξικό και θυγατρική της αµερικανικής
Smithfield Foods ανακοίνωσε ότι δεν υπάρχουν
δείγµατα του ιού στις µονάδες της Βερακρούς και
της Πουέµπλα. Ωστόσο οι ανακοινώσεις του
κλάδου έρχονται σε αντίθεση µε τις δηλώσεις
κυβερνητικών αξιωµατούχων
συµπεριλαµβανοµένου και του υπουργού Υγείας
Χοσέ Άνχελ Κόρδοβα, που είπε ότι ο ιός
µεταλλάχθηκε από τα γουρούνια και µε κάποιο
τρόπο µεταδόθηκε στους ανθρώπους.
Σύµφωνα µε δηµοσιεύµατα µεξικανικών
εφηµερίδων κάτοικοι που ζουν κοντά στις
εγκαταστάσεις της Granjas Carroll στη Λα
Γκλόρια είχαν αντιµετωπίσει το τελευταίο
διάστηµα αναπνευστικά προβλήµατα. Πάνω από
400 άτοµα έλαβαν φαρµακευτική αγωγή και
σχεδόν η µισή πόλη των 3000 κατοίκων
αρρώστησε. Από τα σηµεία καταστροφής
απορριµµάτων των χοιροστασίων έβγαιναν για
καιρό πυκνοί καπνοί, ενώ η περιοχή είχε γεµίσει
έντοµα. Την ίδια στιγµή ο Παγκόσµιος
Οργανισµός Υγείας (Π.Ο.Υ) αύξησε το επίπεδο

συναγερµού. Οι ειδικοί εκφράζουν πλέον φόβους
για µετάλλαξη του ιού, ενώ ελπίδες γεννάει το
ενδεχόµενο δηµιουργίας ενός εµβολίου πριν από
το φθινόπωρο. Οι επιστήµονες στο µεταξύ δίνουν
µάχη µε τον χρόνο για να αποκρυπτογραφήσουν
τα µυστικά του φονικού στελέχους. Το ερώτηµα
που εξακολουθεί να τους βασανίζει είναι γιατί η
µοναδική χώρα που µετράει θύµατα είναι το
Μεξικό.

>
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Γρίπη των Χοίρων
∆ιαφωνούν για την προέλευση του φονικού ιού

Ιαπωνία
Επενδύει στο εξωτερικό για επάρκεια τροφίµων

Η ένωση κτηνοτροφικών µονάδων χοίρων του
Μεξικού, υπογραµµίζει ότι ο ιός δεν ξεκίνησε από τα
χοιροστάσια της χώρας

Στόχος της Ιαπωνίας είναι η χώρα να γίνει αυτάρκης
σε σιτηρά κατά 45% µέχρι το 2015, ώστε να
αποφύγει δυσάρεστες εξελίξεις µε την αύξηση των
τιµών σε διεθνές επίπεδο.
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ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ
� ΟΟ κ. Βασίλης
Θεοφανόπουλος εντάχθηκε
στο δυναµικό του Οµίλου
Νηρεύς ως ο νέος ∆ιευθυντής
Στρατηγικής, Εξαγορών και
Ανάπτυξης. Από τη θέση αυτή,
ο κ. Θεοφανόπουλος θα είναι
υπεύθυνος για την
παρακολούθηση και ανάπτυξη
της στρατηγικής του Νηρέα,
την εξέταση & διαχείριση νέων
δυνητικών εξαγορών και
επενδυτικών ευκαιριών για τον
Όµιλο. Ο κ. Θεοφανόπουλος
έχει περισσότερα από 10
χρόνια εµπειρίας στα διεθνή
χρηµατοοικονοµικά και
επενδυτική τραπεζική, µε
έµφαση τις συγχωνεύσεις και
εξαγορές. 

E.E.
Μείωση 21% των ελληνικών εξαγωγών 
τον Ιανουάριο 

Η οικονοµική κρίση έχει πλήξει ισχυρά το
συνολικό εξωτερικό εµπόριο της Ε.Ε. ήδη από

τον πρώτο µήνα του 2009. Σύµφωνα µε τα τελευταία
δηµοσιευµένα στοιχεία της Eurostat για τις εξαγωγές η
ετήσια µείωση υπολογίζεται σε διψήφιο ποσοστό για το
σύνολο των 27 χωρών της Ευρώπης, σε 24,1% για τον
εξεταζόµενο µήνα. Οι χειρότερες εξαγωγικές επιδόσεις
καταγράφονται από τη Φινλανδία (-36%), τη Μάλτα (-
36%), τη Σουηδία (-33%) και την Ουγγαρία 
(-31%). Η µοναδική χώρα που το εξαγωγικό της
εµπόριο φαίνεται να µην επηρεάζεται σε έντονο βαθµό
είναι η Ιρλανδία µε µείωση µόλις 2%. Πέρα από την
ετήσια µείωση ως απόλυτο ποσοστό ωστόσο, αξίζει να
εξετάσουµε και τη µείωση της αξίας του εξαγωγικού
εµπορίου της Ε.Ε.-27. Αναλυτικότερα, έντονες ήταν οι
µηνιαίες απώλειες για τις εξαγωγές της Γερµανίας,
καθώς ανήλθαν στα 19,7 δισ. ευρώ. Ακόµα, σηµαντική
µείωση σηµείωσαν οι εξαγωγές της Γαλλίας (8,3 δισ.
ευρώ), της Ολλανδίας (7,8 δισ. ευρώ), της Ιταλίας (6,9
δισ. ευρώ) και του Ηνωµένου Βασιλείου (6,6 δισ. ευρώ).
Εξετάζοντας τις επιδόσεις του ελληνικού εξωτερικού
εµπορίου τον Ιανουάριο 2009, παρατηρείται ετήσια

µείωση στις ελληνικές εξαγωγές κατά 21%, η οποία
αντιστοιχεί σε 0,3 δισ. ευρώ. Παρά τη γενικευµένη
αρνητική τάση που παρατηρείται στο συνολικό
ευρωπαϊκό εξωτερικό εµπόριο, η χώρα µας τον
εξεταζόµενο µήνα απώλεσε ακόµα µια θέση στην
κατάταξη της Ε.Ε.-27, καταλαµβάνοντας πλέον την 22η
θέση, πίσω από τη Λιθουανία. Σε επίπεδο Ευρωζώνης,
µε την είσοδο της Σλοβακίας το 2009, η χώρα µας
πλέον καταλαµβάνει τη 14η θέση από τις συνολικά 16
χώρες της ΟΝΕ. 
Η µείωση των ελληνικών εισαγωγών, υπολογίζεται σε
21% ή 0,8 δισ. ευρώ. Αξίζει να επισηµανθεί ότι
αναφορικά µε τις ελληνικές εισαγωγές δεν υπάρχει
ταύτιση ανάµεσα στην Εθνική και την Ευρωπαϊκή
Στατιστική Υπηρεσία, καθώς τα δηµοσιευµένα στοιχεία
της ΕΣΥΕ για τον Ιανουάριο 2009 αποδίδουν µείωση
στις ελληνικές εισαγωγές κατά 31% παρουσιάζοντας
έτσι περαιτέρω συµπίεση του ελληνικού εµπορικού
ισοζυγίου. 
Σύµφωνα µε τη Eurostat το έλλειµµα του ελληνικού
εµπορικού ισοζυγίου ανέρχεται στα 2,3 δις ευρώ, ενώ
σύµφωνα µε την ΕΣΥΕ ανέρχεται στα 2 δισ. ευρώ.

>

Βρετανία
«Άγρια σοδειά» µε µεγάλα κέρδη

Έχει γίνει εκτός από µόδα επικερδής
επιχείρηση. Στα δάση της Βρετανίας το άγριο

σκόρδο συλλέγεται από όσους αγαπούν τις σούπες,
το λάπαθο από τους έµπειρους σεφ και οι βελόνες
ελάτης από αυτούς που θέλουν να  αρωµατίσουν τις
σπιτικές σοκολάτες τους. Η συγκοµιδή προϊόντων που
φύονται ελεύθερα, όπως χόρτα, ξηροί καρποί και
φρούτα έχει γίνει η νέα βιοµηχανία που εφοδιάζει
εστιατόρια αλλά και που κεντρίζει όλο και
περισσότερο το ενδιαφέρον των καταναλωτών.
Οι επαγγελµατίες συλλέγουν κάθε χρόνο πάνω από
200 διαφορετικά προϊόντα που δίνει απλόχερα- και
προπαντός δωρεάν- η φύση όπως µανιτάρια, άγριες
φράουλες, ξηρούς καρπούς, φύλλα λάιµ και πολλά
άλλα. Οι σεφ µπορεί να πληρώσουν µέχρι και εξήντα
ευρώ για ένα κιλό λάπαθο και 50 ευρώ για ένα κιλό

µοχρέλης (είδος µανιταριού). 
Στη Σκωτία µόνο, που το κίνηµα της «άγριας σοδειάς»
είναι µεγαλύτερο, η Επιτροπή ∆ασών υπολογίζει ότι η
ετήσια συγκοµιδή µε όρους αγοράς, αγγίζει τα 25
εκατοµµύρια ευρώ. Η αγορά σηµείωσε αύξηση κατά
38% από το 2001, γεγονός που υποχρέωσε την
Επιτροπή να συντάξει έναν κώδικα καλής πρακτικής,
ώστε να εξασφαλίσει ότι η συγκοµιδή γίνεται µε
προσοχή και µε την άδεια των ιδιοκτητών γης. 
H πρακτική έχει διαδοθεί τόσο πολύ που
κυκλοφορούν ήδη αρκετά βιβλία µε οδηγίες και στην
τηλεόραση υπάρχουν σειρές εκποµπών ειδικά για
αυτά τα τρόφιµα. Σύµφωνα µε την Επιτροπή ∆ασών
πάνω από ένα εκατοµµύριο Σκωτσέζοι βγήκαν στο
δάσος για να µαζέψουν άγριους καρπούς και φυτά
τουλάχιστον µία φορά τα τελευταία δύο χρόνια.

>

http://www.triaina.com/TandP/advertise/advertise.htm


Τµήµα Πωλήσεων E-mail: sales@triaina.com

Τ&Π ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ
κυκλοφορεί τον Μάιο

Με ειδική διανοµή στην Έκθεση ExpoPack 29/05-1/06 2009

Το Τ&Π Συσκευασία θα καλύψει θέµατα που αφορούν τις καινοτοµίες, 
τα υλικά και τις νέες τάσεις στη διεθνή αγορά. 

Η ειδική αυτή έκδοση, εκτός από τη διανοµή της στην Έκθεση 
θα ταχυδροµηθεί µαζί µε το περιοδικό Τρόφιµα και Ποτά Ιουνίου, 

σε όλους τους παραγωγούς τροφίµων και ποτών.

http://www.triaina.com/Syskevasia/Syskevasia.htm
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Νέα Αγορανοµική ∆ιάταξη, µε την οποία
ρυθµίζονται ζητήµατα που αφορούν στην

αναγραφή ενδείξεων προέλευσης πρώτης ύλης στις
συσκευασίες των γαλακτοκοµικών προϊόντων, αλλά και
τον τρόπο µε τον οποίο τοποθετούνται τα διάφορα είδη
γάλακτος στα ράφια των καταστηµάτων λιανικής,
υπέγραψε ο υφυπουργός Ανάπτυξης, Γιώργος Βλάχος.
Μεταξύ άλλων στη νέα Α.∆. προβλέπεται ότι στη
συσκευασία των προϊόντων (γάλα, γάλα σε σκόνη,
σοκολατούχο γάλα, γιαούρτι µε προσθήκες ή µη άλλων
υλών, επιδόρπια πάσης φύσης µε βάση το γάλα, κρέµα,
ρυζόγαλο, κρέµα γάλακτος) αναγράφεται υποχρεωτικά
η ένδειξη που υποδηλώνει τη χώρα ή τις χώρες
προέλευσης της πρώτης ύλης, καθώς και το ποσοστό
πρόσµιξης, εφόσον χρησιµοποιήθηκε γάλα µε
προέλευση από περισσότερες της µίας χώρες. Τα
προϊόντα, τα οποία παρήχθησαν ή εισήχθησαν πριν την
έναρξη ισχύος του παρόντος άρθρου και µε την έναρξη
ισχύος της νέας Α.∆. βρίσκονται αδιάθετα και άρα στις
συσκευασίες τους δεν αναγράφονται οι προβλεπόµενες
ενδείξεις από τη νέα Α.∆., µπορούν να διατεθούν στον
τελικό καταναλωτή ως έχουν, το αργότερο µέχρι 31- 7 -
2009, µε εξαίρεση τα γάλατα εβαπορέ, ζαχαρούχα ή µη,

τα οποία µπορούν να διατεθούν στον τελικό καταναλωτή
µέχρι 31-10-2009. Επί πλέον η αγορανοµική διάταξη
προβλέπει ότι οι λιανοπωλητές υποχρεούνται να
τοποθετούν τα πάσης φύσεως πωλούµενα γάλατα σε
ευδιάκριτα, ξεχωριστά σηµεία (σε ξεχωριστά ράφια κάθε
κατηγορία).
Την ίδια ώρα πάντως έχει ξεσπάσει πόλεµος τιµών στο
ράφι. Μετά τη Vivartia η οποία ανακοίνωσε µείωση της
τιµής στο γάλα ∆ΕΛΤΑ, τη ΜΕΒΓΑΛ που προχώρησε σε
προωθητική ενέργεια όπου µε στίκερ πάνω στις
συσκευασίες µειώνει κατά 30 λεπτά την τιµή στο 1 λίτρο
γάλα και κατά 50 λεπτά στο δίλιτρο, και την
ΕΒΡΟΦΡΑΜΑ που αποφάσισε να ακολουθήσει τον ίδιο
δρόµο και άλλες γαλακτοβιοµηχανίες σκέφτονται να
προβούν σε αντίστοιχες ενέργειες. Ήδη η ∆Ω∆ΩΝΗ
«τρέχει» εδώ και αρκετό χρονικό διάστηµα προωθητική
ενέργεια µε εκπτωτικό κουπόνι 30 λεπτών, ενώ και
άλλες συνεταιριστικές γαλακτοβιοµηχανίες αναµένεται
να ακολουθήσουν το παράδειγµά της. Στο πλαίσιο αυτό
την ερχόµενη Κυριακή συγκαλείται συνάντηση αρκετών
συνεταιριστικών γαλακτοβιοµηχανιών µε πρωτοβουλία
της ΕΒΟΛ, προκειµένου να αποφασίσουν τις περαιτέρω
κινήσεις τους. 

>
� ΤΤΟΟ πρώτο κατάστηµα
λιανικής του δικτύου της στην
Κρήτη και συγκεκριµένα στα
Χανιά, εγκαινίασε στις 28
Απριλίου η ΑΒ Βασιλόπουλος.
Το νέο κατάστηµα στα Χανιά
βρίσκεται στην οδό
∆εληγιαννάκη 112 Α,  διαθέτει
990τ.µ. χώρο πώλησης σε ένα
επίπεδο,  5 ταµεία,  χώρο
στάθµευσης 83 θέσεων και
απασχολεί  32 άτοµα. Στόχος
της ΑΒ µέσα στους επόµενους
µήνες είναι η περαιτέρω
ενίσχυση του δικτύου της
εξυπηρετώντας τους κατοίκους
και άλλων νοµών της Κρήτης
καθώς παράλληλα και την
ανάπτυξη νέων εµπορικών
συνεργασιών.

� ∆∆ΥΥΟΟ διήµερα εκπαιδευτικά
σεµινάρια στις αρχές
επιθεώρησης και πιστοποίησης
των βιολογικών προϊόντων
(φυτικής / ζωικής προέλευσης
και µεταποιηµένων προϊόντων),
σύµφωνα µε τους κανονισµούς
834/2007 και 889/2008 της
Ε.Ε., διοργανώνει στις 23 και
24 Μαΐου και στις 13 και 14
Ιουνίου στη Θεσσαλονίκη ο
Οργανισµός Ελέγχου και
Πιστοποίησης Βιολογικών
Προϊόντων ΒΙΟΕΛΛΑΣ. Τα
σεµινάρια απευθύνονται σε
γεωπόνους, φοιτητές,
εργαζόµενους στον πρωτογενή
τοµέα ή τη µεταποίηση
τροφίµων και γενικά σε όσους
ενδιαφέρονται να
εκπαιδευτούν στις αρχές
πιστοποίησης των βιολογικών
προϊόντων. 

� ΜΜΕΕ το χρυσό µετάλλιο
βραβεύτηκε το Syrah του
Κτήµατος Παυλίδη στον 9ο
διεθνή διαγωνισµό οίνου στη
Θεσσαλονίκη. Ο εν λόγω οίνος,
είναι από τα πιο τυπικά
δείγµατα της ποικιλίας, ενώ
αποτελεί µία πολύ καλή επιλογή
για να συνοδεύσει κυνήγι ή
κρεατικά, µε σάλτσες ή χωρίς,
χάρη στην πυκνότητα που το
διακρίνει. 

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ Γαλακτοκοµικά
Πόλεµος τιµών στο ράφι και νέα
αγορανοµική διάταξη

Στο  Τ&Π Ιουνίου
Μεγάλο Αφιέρωμα 

Υγιεινή ∆ιατροφή
Έρευνες, δηλώσεις 

και οι νέες τάσεις της αγοράς

Κλείσιµο διαφήµισης & παράδοση υλικού: 11 Μαΐου 2009

Επικοινωνήστε µε το τµήµα πωλήσεων στο 210 9240748

http://www.triaina.com/TandP/editorialinfo/T&P_MEDIAKIT_GR_09.pdf
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FAO
Μείωση 3,1% της παραγωγής 
σιτηρών «βλέπει» ο FAO

Σύµφωνα µε τις εκτιµήσεις του Οργανισµού Τροφίµων και
Γεωργίας (FAO) των Ηνωµένων Εθνών, η παγκόσµια παραγωγή

σιτηρών θα µειωθεί 3,1% στους 2.217 εκατοµµύρια τόνους φέτος,
εξέλιξη η οποία θα οδηγήσει σε σηµαντική άνοδο των τιµών. Ο
Οργανισµός, στην τριµηνιαία έκθεση του Crop Prospects and Food
Situation, εκτιµά ότι η ισορροπία της προσφοράς και της ζήτησης στα
δηµητριακά βελτιώθηκε αισθητά το 2008 και το 2009 εξαιτίας της
κατακόρυφης αύξησης της παραγωγής το 2008, που υπολογίστηκε στο
ρεκόρ των 2.289 εκατ. τόνων. Με αποτέλεσµα ο συντελεστής των
παγκόσµιων αποθεµάτων δηµητριακών σε σχέση µε την κατανάλωση το
2008 και το 2009 να αυξηθεί στο 24,6% από το 20,2% στις
προηγούµενες περιόδους, αναφέρει ο FAO. Όσον αφορά στις
προοπτικές εσοδείας των βασικών σιτηρών το 2009 - 2010, η υπηρεσία
αναµένει µείωση στο σιτάρι κατά 4,9% και 3,7% αντίστοιχα στον
αραβόσιτο. Η παραγωγή ρυζιού αναµένεται να είναι 0,7% υψηλότερη
από πέρυσι. Με βάση όµως τις προθέσεις των αγροτών, έχουν
επηρεαστεί από τις προοπτικές µειωµένων τιµών παραγωγού και
παράλληλα από τις συγκριτικά υψηλές τιµές πρώτων υλών, τονίζει ο FAO
και αυτό σηµαίνει ότι ορισµένοι αγρότες θα στραφούν σε προϊόντα όπως
η σόγια της οποίας η παραγωγή είναι φθηνότερη. Ο Οργανισµός εκτιµά
επίσης ότι οι τιµές των βασικών ειδών διατροφής παραµένουν
υψηλότερες σε σχέση µε πέρυσι για το 78% των αναπτυσσόµενων
κρατών και διατηρούνται σε επίπεδα-ρεκόρ για κάποιες χώρες.

>

Κρητών Άρτος
Σηµαντική ανάπτυξη µεγεθών 
την περασµένη χρονιά

Άνοδο 32,089% σηµείωσε πέρυσι σε σχέση µε το 2007 ο κύκλος
εργασιών της Κρητών Άρτος µε αποτέλεσµα αυτές να διαµορφωθούν

στο ύψος των 4,043 εκατ. ευρώ. Ανοδικά κινήθηκαν την εξεταζόµενη περίοδο
και τα κέρδη προ φόρων της εταιρείας, τα οποία ενισχύθηκαν κατά 110,5%
και ανήλθαν στα 418.641,48 ευρώ. Άνοδο της τάξεως του 133,1% σηµείωσαν
τα κέρδη µετά από φόρους τα οποία διαµορφώθηκαν στα 308.634,56 ευρώ,
ενώ στο ύψος των 642.000,23 ευρώ ανήλθαν τα αποτελέσµατα προ φόρων
χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων τα οποία ενισχύθηκαν κατά
87,68%. Η σηµαντική ανάπτυξη πωλήσεων και κερδών προήλθε από τις
πωλήσεις στην εγχώρια αγορά, από τις πωλήσεις στο εξωτερικό, κυρίως σε
Ευρώπη και Αµερική και από τις πωλήσεις παραγωγής φασόν σε τρίτους,
κυρίως εγχώριες αλυσίδες σούπερ µάρκετ. Επί πλέον τον περασµένο
Σεπτέµβριο η εταιρεία ολοκλήρωσε το επενδυτικό πρόγραµµά της ύψους 
2 εκατ. ευρώ που περιελάµβανε επέκταση κτηριακών εγκαταστάσεων κατά
750 τ.µ. και εκσυγχρονισµό της παραγωγικής διαδικασίας. 

>

Κίνα
Σανίδα σωτηρίας για τις εταιρείες

Την ίδια ώρα που οι αµερικανικές επιχειρήσεις µειώνουν το κόστος
και τις θέσεις εργασίας και ανακοινώνουν ένα από τα χειρότερα

τρίµηνα της ιστορίας τους, «βλέπουν φως» στις δραστηριότητές τους στην
Κίνα. Ενώ καταναλωτές και επιχειρήσεις σε όλο σχεδόν τον κόσµο µειώνουν
τις δαπάνες, η Κίνα δείχνει να ξεπερνά την ύφεση στην ανάπτυξη και οι
εταιρείες που έχουν επεκταθεί στην ασιατική χώρα τα τελευταία χρόνια,
δρέπουν τους καρπούς. Η αισιοδοξία για την Κίνα «αγγίζει» µια µεγάλη σειρά
της αµερικανικής βιοµηχανίας, από την εταιρεία κατασκευαστικού
εξοπλισµού Caterpillar ως την αλυσίδα εστίασης Yum Brands που ανήκει
στην KFC. Η Coca-Cola Co ανακοίνωσε ότι ο όγκος πωλήσεων αναψυκτικών
στην Κίνα αυξήθηκε 10% στο α΄τρίµηνο. Μεγάλα οφέλη αποκοµίζουν και οι
τεχνολογικές εταιρείες που σχετίζονται µε την τηλεφωνία, όπως οι
κατασκευαστές προγραµµατιζόµενων ηµιαγωγών Altera και Xilinx, καθώς η
Κίνα προτίθεται να δαπανήσει 42 δισ. δολ. για δίκτυα τρίτης γενιάς στα
επόµενα δύο χρόνια

>

Vinexpo
Ο κόσµος του κρασιού 
τον Ιούνιο στο Bordeaux

Από τις 21 µέχρι τις 25 Ιουνίου 2009, η διεθνής έκθεση Vinexpo
θα εκφράσει το δυναµισµό και την εµπιστοσύνη ενός κλάδου

που θέλει να πετύχει και που υλοποιεί το όραµα του για το µέλλον.
Συνολικά 2.400 εκθέτες από  45 χώρες θα είναι παρόντες στη Vinexpo.
Η Ιταλία, η Γαλλία και η Ισπανία, που αντιπροσωπεύουν το 52,5% της
παγκόσµιας παραγωγής µε εξαγωγές πάνω από 5,6 δισεκατοµµύρια
µπουκάλια κρασιών, θα είναι πάλι παρούσες στην έκθεση µε εθνικά
περίπτερα αλλά και µέσω φηµισµένων οίκων όπως Luigi Cecchi & Figli,
Casa Vinicola Zonin, Gonzalez-Byass ή ακόµα Hugel & Fils, Georges
Duboeuf, Champagne Louis Roederer και  Castel Frères. Ανάµεσα
στους εκθέτες θα είναι και η Χιλή και η Αργεντινή όπως και το 2007, ενώ
εταιρίες από το Μεξικό, την Πορτογαλία και τη Νότια Αφρική θα δώσουν
δυναµικό παρόν µε τα ποσοστά παρουσίας τους στην έκθεση να το
αποδεικνύουν: +4,4%, +8% και +22% αντίστοιχα για τις
προαναφερόµενες χώρες. 
Σε ότι αφορά τις εθνικές συµµετοχές, συνολικά 20 περιοχές ένωσαν
µικρά οινοποιία που θα παρουσιάσουν τις παραγωγές τους σε κρασιά
και οινοπνευµατώδη. Ανάµεσα σ’ αυτές υπάρχουν 4 καινούργιες
αφίξεις: η Σουηδία, η Λευκορωσία, η Μαδαγασκάρη και η ανερχόµενη
δύναµη στον κλάδο, η Βραζιλία. Συνολικά, η έκθεση θα καλύψει µια
επιφάνεια 90.000 τ.µ., συµπεριλαµβανοµένων των διαδρόµων, των
κήπων, του Club du Lac, των αιθουσών συνεδριάσεων και γευστικών
δοκιµών.
Καθ’ όλη τη διάρκεια της έκθεσης, ένας µεγάλος αριθµός συνεδριών
και γευστικών δοκιµών θα διαδέχονται η µια την άλλη στο Palais des
Congrès, στις αίθουσες των διαδρόµων 2 και 3.

>

Ζυθοποιία Kirin 
Ιαπωνική απόβαση στην
Αυστραλία

∆υναµική επέκταση στην αγορά της Αυστραλίας κάνει η ιαπωνική
ζυθοποιία Kirin, καθώς κατέληξε σε συµφωνία για την εξαγορά της

Lion Nathan αντί 3,5 δισεκατοµµυρίων δολαρίων Αυστραλίας (2,4
δισεκατοµµύρια δολάρια ΗΠΑ).Η κίνηση της Kirin έρχεται να προστεθεί σε µια
σειρά εξαγορών που έχουν πραγµατοποιήσει το τελευταίο διάστηµα
ιαπωνικές εταιρείες στο εξωτερικό, εκµεταλλευόµενες το ισχυρό γιέν.
Η ιαπωνική ζυθοποιία που  απέκτησε το πρώτο µερίδιο στην Lion Nathan το
1998, συµφώνησε να πληρώσει 12,22 δολάρια Αυστραλίας για κάθε µετοχή,
µε συµφωνία να αποκτήσει το 54% του συνόλου των µετοχών. Το διοικητικό
συµβούλιο της Lion Nathan θεώρησε την πρόταση πολύ καλή και
συµβούλεψε τους µετόχους να δώσουν την έγκρισή τους. Έτσι η εταιρεία θα
ανήκει στο εξής στον όµιλο της Kirin, που εκτός από τη µπίρα έχει σηµαντικό
µερίδιο στην αγορά χυµών και γαλακτοκοµικών.

>
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� HH LVMH, ο µεγαλύτερος
όµιλος ειδών πολυτελείας
παγκοσµίως, διέψευσε τις
φήµες που την ήθελαν να
βρίσκεται σε
διαπραγµατεύσεις για την
πώληση µονάδας
οινοπνευµατωδών ποτών, που
περιλαµβάνει τη σαµπάνια
Moet Chandon και το κονιάκ
Hennessy, στην Diageo,
έναντι 12 δισ. ευρώ.
Σηµειώνεται ότι η Diageo
κατέχει ήδη ποσοστό 34%
στην Moet Hennessy, που
παράγει επίσης τις σαµπάνιες
Krug, Dom Perignon και
Veuve Cliquot, όπως επίσης
και το ουίσκι Glenmorangie.

� ΑΑΝΝΟΟ∆∆ΙΙΚΚΑΑ κινήθηκαν το
πρώτο τρίµηνο του έτους τα
κέρδη της Coca-Cola
Enterprises. Τα κέρδη
διαµορφώθηκαν στα 61 εκατ.
δολάρια ή 13 σεντς ανά
µετοχή, ενώ εξαιρουµένων
εκτάκτων αναγκών έφθασαν
στα 97 εκατ. δολάρια ή 20
σεντς ανά µετοχή. Ο κύκλος
εργασιών ενισχύθηκε 3% στα
5,05 δισ. δολάρια. Βάσει
πρόβλεψεων των αναλυτών
που συµµετείχαν σε
δηµοσκόπηση της FactSet
Research, τα κέρδη
αναµενόταν να φθάσουν στα 4
σεντς ανά µετοχή και ο κύκλος
εργασιών στα 4,9 δισ.
δολάρια.

� ΑΑΡΡΝΝΗΗΤΤΙΙΚΚΗΗ ανάπτυξη -3,3%
θα σηµειώσει η ιαπωνική
οικονοµία φέτος, σύµφωνα µε
επίσηµες κυβερνητικές
εκτιµήσεις, καθώς υποχωρεί η
εξαγωγική δραστηριότητα της
χώρας. Η αρχική πρόβλεψη
της κυβέρνησης ήταν πως η
οικονοµία θα παρέµενε
στάσιµη, όµως η συνεχιζόµενη
υποχώρηση της ζήτησης
ιαπωνικών προϊόντων στις
διεθνείς αγορές την αναγκάζει
να προχωρήσει σε υπο-
βάθµιση των εκτιµήσεών της.

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ BRENT
48,64 $/βαρέλι

ΣΙΤΑΡΙ
111,00 €/τόνο (Ιούλιος ’09)

ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ
383,50 $/bu (Ιούλιος ’09)

ΖΑΧΑΡΗ
418,40 $/τόνο (Αύγουστος ’09)

ΒΟΟΕΙ∆Η
0,81950 $/lb (Ιούνιος ’09)

ΕΚΠΟΜΠΕΣ CO2

0,13 €/τόνο (Σεπτέµβριος ’09)

Κλείσιµο 28/04/09
Euronext-Liffe & CBOT

Φρουκτόζη
Επικίνδυνη στα ποτά 
για την καρδιά

Αρκετές µελέτες που έχουν γίνει κατά καιρούς κατέληξαν στο
συµπέρασµα ότι η κατανάλωση τροφών που περιέχουν ως

γλυκαντική ουσία σιρόπι καλαµποκιού υψηλής περιεκτικότητας σε
φρουκτόζη, συνδέεται µε την παχυσαρκία και καρδιακές ασθένειες.  
Τώρα, µια νέα έρευνα διαπιστώνει ότι η κατανάλωση ποτών -κυρίως
αναψυκτικών- που περιέχουν φρουκτόζη, αυξάνει τη χοληστερίνη και τα
τριγλυκερίδια στο αίµα. Ως γνωστό, η υψηλή χοληστερίνη οδηγεί συχνά σε
καρδιακά επεισόδια. Ερευνητές του Πανεπιστηµίου Davis της Καλιφόρνια,
πραγµατοποίησαν µελέτη σε δείγµα 32 εθελοντών µε πρόβληµα
παχυσαρκίας, για 10 εβδοµάδες. Αρχικά οι εθελοντές παρέµειναν για δύο
εβδοµάδες σε ένα ερευνητικό κέντρο, όπου ακολούθησαν συγκεκριµένη
δίαιτα υψηλής περιεκτικότητας σε υδατάνθρακες. Στη συνέχεια οι εθελοντές
χωρίστηκαν σε δύο οµάδες και επέστρεψαν στο σπίτι τους, όπου για άλλες
δύο εβδοµάδες ακολούθησαν τις παλιές διατροφικές τους συνήθειες, µε τη
διαφορά ότι, η µία οµάδα κατανάλωνε ποτά µε φρουκτόζη και η δεύτερη µε
γλυκόζη. Η εναλλαγή της δίαιτας συνεχίστηκε στις επόµενες εβδοµάδες,
αλλά οι εθελοντές κατανάλωναν πάντα τα ίδια ποτά. Στο τέλος της έρευνας
διαπιστώθηκε ότι όσοι κατανάλωναν τα ποτά που περιείχαν φρουκτόζη
εµφάνιζαν αυξηµένα ποσοστά χοληστερίνης και τριγλυκεριδίων. Επιπλέον
αυτοί που κατανάλωναν φρουκτόζη είχαν αυξηµένα ποσοστά λίπους. Οι
ερευνητές επεσήµαναν ότι το πείραµα δεν υποκαθιστά τις καθηµερινές
διατροφικές µας συνήθειες  και στόχος της µελέτης είναι να γίνει κατανοητή
η λειτουργία του µεταβολισµού µε κατανάλωση φρουκτόζης και γλυκόζης.
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http://www.wineroads.gr



